
1200 korona
DEBRECZEN, 1925. XXIX. ÉVFOLYAM. 16. SZÁM. SZERDA, JANUÄR 21.

DEBRECJENIUJSÁO
Ml

Nalvbmi j VldOnai
Art Mrs S0.000 K I Esrv hóra 36 000 K
MÁaow hóra 00.000 K Három hóra 103.000 K
MtT*« wíjd hónap IJQg, vaahr- éa hnnapaap 0000 K 
MIMMÉ1 111 ——-----------------------------Q

Falaik aiarkaaztl fa laotalaldoMai

THAN GYULA
8zerk»uztíséa éa kiadóhivatal:

Debrecen, K<>Miith utca 3 szám alatt I. emelet. 
\ Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Mugjalenik ünnepnap utáni napot kivéve minden áfa*

A felelőség 
viselendő.

A Ház Scitovszky elnök javasla­
tára a nemzetgyűlés többsége meg­
semmisíti a képviselői kizárásokról 
szóló határozatot. Mindenesetre a 
kormányzópárt higgadt magatartásá­
ra mutat az a tény, hogy az ellenzék 
részere többször lehetővé tett ’ová­
lis közeledsi alkalmak megteremtése 
után most a Ház határozatával akar 
újabb lehetőséget biztosítani a dissi- 
dens képviselők visszatérésére. Ter­
mészetesen ez nem annvit jelent, 
mintha a Ház ezzel mintegy deza- 
vuálni akarná a meghozott kizárási 
hatrozatot. hanem inkább csak any- 
ii.vit jelent, hogy azt a Példátlan 
botrányt, amit a kizárt képviselők 
a Házban rendeztek, pillanatnyi fel­
kerülésből «kallónak Ítéli, amelyre 
elég büntetés volt az. hogy a kény­
szerű kivezetések ténye megtörtént- 
Az ellenzék ezt a helyzetet, valami 
egészen abszurd logikával gondol­
kozva, arra akarja felhasználni, hogy 
fiókparlamentet létesítsen k asj or­
szág tűiét telepauaszkodia azokkal 
az állítólagos méltánytalanságokkal, 
amelyek soha meg nem történtek s 
csak az ellenzék képzeletében van­
nak meg.

A panlament most kezdődő ülés­
szaka elé nagy font ossága kérdéseié 
kerülnek ,a költségvetés s utána a 
választói jog. A kormány természet­
szerűleg azt. óhajtaná, hogv ezek a 
nagyfontosságu problémák az ellen­
zék kritikája és részvétele mellett 
kerüljenek tárgyalásra, hiszen arról 
sohasem volt szó, hogy a jogos és 
törvényes kritikának a krmány bár­
milyen eszközzel is eleiét vegye, 
mert maga is nagyon jól tudja, hogy 
egy komoly és jó szándékú ellenzék 
parlamenti működése minden alkot­
mányos életet, élő országban nagy, 
sőt nélkülözhetetlen fontossággal 
bir.

Az alkotmányosság ilyen élénk 
érzését.1 vezettetve történt a kizá­
rási hatrozjkit hatálytalan it áisa is s 
ezután csak az ellenzék iózan belá­
tásától függ, hogy visszatér-e a par- i 
lamentbe, vagy tovább folytatja-e | 
az eddig űzött kártékony és nagyon j 
is komolytalan játékot. Ma úgy áll l 
a helyzet, hogy a közhangulat sze- I 
tint a passzivisták a költségvetés 
tárgyalásár bevonulni nem fognak s 
majd csajt akkor jelennek Uneg 
Házban, ha a választói iog kérdésé­
nek tárgyalásra kerül a sor. Őszin­
tén szólva, ezt az á!! íspoiitot nem 
értjük és nem is méltányoljuk. El­
végre a költségvetés tárgyalása na­
gyon fontos dolog. m‘ a a választói 
iog kérdésének tárgyalása. A két 
téma között az ellenzék szempont- I 
iából ugylátszik egy nagv különbség | 
van. Ez a nagy különbség pedig az,

hogy a választói jog tárgyalása ta- | 
!-:n több viharanyagot reit magáiban
< az ellenzék talán ezt akarja ki­
használni. .X'ein mondjuk. mert nem 
is tudjuk, hogy ez a titkos szándék, 
de annyit leszögezünk, hogy ha a 
passzivitás egészségtelen állapota

A Ház hazafias érdekből 
hatálytalanította 
a kizárásokat.

Megkezdődött a költségvetés tárgyalása.
Ä nemzetgyűlés mai illése.

A nemzetgyűlés mai diósét féltizen­
egykor nyitotta meg Szcitovszky Bé­
la elnök. Az elnöki előterjesztések 
után következő szavakkal fordul a 
netnzt így üléshez: 

•— A tegnapi napon — mondja nem 
lehettem Budapesten. Kassai Károly-
nak a képviselők kizárásának felfüg 
gesztésére vonatkozó felszólításra te­
hát javaslatomat csak most tehetem 
meg a következőkben:

A nernzetgy tilos karácsonyi és új­
évi szünete alatt a Ház nyugodt ta­
nácskozási rendjét biztositó pártközi 
béke érdekében az egyes pártok kö­
zött nőm jött létre közeledés, ezért 
én, mint a pártok felett, álló elnök, 
akinek elsősorban kötelessége min­
dent. elkövetni a nemzetgyűlés nyu­
godt es eredményes munkálkodása 
érdekében, lehetettem egy pártközi 
konferencia eszméjét. E colból tett lé­
péseim, valamint ezzel párhuzamo­
san indított kísérleteim őszinte saj­
nálatomra nem vezetett eredményre.

Ezért úgy érzem, hogy az elnöki 
állásnak tartozom azzal a kötelezett­
séggel. hogy kizárólag magasabb és 
egyetemes érdekből kimerítsek min­
den eszközt, amely a fenti cél eléré­
sére rendelkezésre áll és éljek azzal 
a joggal, amelyet a házszabályok biz 
tositanak, hogy a Házból kizárt kép­
viselők kizl’irási határidejének meg­
rövidítése tárgyában javaslatot te-
gyek Teszem azt azért is. mert tu­
domásomra jutott, hogy képviselőtár­
saim egy része a kizárásokat tulszigo- 
rúnák tartják, de főleg azért, hogy 
a nemzetgyűlés minden egyes tagjá­
nak mód és lehetőség nyujtassék ar­
ra, hogy magasabb és egyetemesebb 
célok érdekűben az uj házszabályok 
keretén belül működését kifejthesse.

Mindezek alapján javaslom, hogy 
azon képviselő urak kizárása, 
akiknek kizárási határideje még 
le nem járt, a holnapi nappal 
kezdödöleg hatályon kívül helyez 

tessék.
A Ház a javaslatot egyhangúlag el­

fogadja.
Napirend szerint áttérnek az 1924— 

25 évi költségvetés tárgyalására. — 
Temesváry Imre előadó ismerteti a 
költségvetést.

Hosszasan foglalkozik a szanálási 
akció előzményeivel, majd a tisztvi­
selőkérdésről szól. Ma 98 644 nyugdí­
jas és árva kapja az illetményeit. 
Részletesen ismerteti ezután a költ­
ségvetés egyes tételeit.

Ez a költségvetés a bruttó tételeket 
foglalja magában. A költségvetés tel­
jesen alkalmas arra, hogy az orszá­
got talpra állítsák és a külföld bizal- 

tovább is elhúzódik, vagv a válasz­
tói óig kérdésével kapcsolatban az 

.ellenzék újabb botrányokat fog pro­
vokálni. akkor ennek a helyzetnek 
minden következményét neki kell 
vi-elnie-

mát megszilárdítsák az ország pénz, 
ügyi helyzete iránt. Végül ismerteti 
a pénzügyi bizottságban elfogadott in 
díványokat Arra kéri a nemzetgyü- 
1 st, hogy a költségvetést általános­
segban és részleteiben fogadja el a 
bizottság indítványaival együtt. (Ál­
talános helyeslés )

Azt. hiszi. hogv a vagyonváltság 
földek egy évi beriete elegendő a ha- 

: dil.yilcsonok 15 százalék költségeinek 
; hu.--: sére.

\ hitel kérdésével foglalkozva. 
1 olyan kormanyintékedést kíván, 
• amely levetőve tenné, hogy mindenki 
I megszerezhesse magának a szüksó- 
' ges liitelt. Célravezetőnek tartaná a 

kamatláb ma.imáim-- ■ és ezzel a ka 
' matuzsora letöréséi
i A forgalmi adónál a jutalékrend- 
' szer megszüntetését kívánja.

Foglalkozik a balatoni fürdőkkel, 
j amelyek tavaly teljesen üresen állót 

tak. Ki ri vegyék fontolóra, nem vol­
na-e jó a kincst ári haszon részesedés 
és lu.xus&dóknak a balatoni fürdők­
ben való elengedését. Felhívja a ven 

j d<gl ősöket, hogy elfogadhatóbb ára­
kat számítsanak

A lakás kérdéssel kapcsolatban he 
Ívesnek tartana a kincstári haszonré­
szesedésnek az egy' és két szobás la­
kásoknál való leszállítását vagy tel­
jes elengedését.

Foglalkozik a vidéki városokban
levő kaszárnyák kérdésével. Ezek a 
községek tulajdonát képezik, de az 
állam nem arany, hanem papirkoro- 
nában fizeti a bért értük. . így aztán 
lehetetlen, hogy ezek a községek vi­
seljék az esetleges tatarozás vagy ki 
egészités horribilis költségeit. Abban 
az irányban általános intézkedést kér 
a honvédelmi minisztertől.

A rokkantkérdéssel kapcsolatban 
megemlíti, hogy ezt a kérdést nagy­
szerűen meglehetne oldani, ha a 
most elkobzott Károlyi vagyont erre 
fordítanák Szebb és nemesebb célra 
nem is lehetne fordítani.

A mezőgazdasági kérdéssel kapcso 
latban kifejti, hogy a rossz időjárás 
következtében még közepes termés 
sem várható Rámutat az egerek 
szörnyű elszaporodására és az ezek 
által okozott károk ellen intézkedé»- 
seket kér. Végül kijelenti, hogy a 
pénzügyminiszter és a kormány iránt 
a legteljesebb bizalommal viseltetik, 
a költségvetést elfogadja.

Utána Erődl Harrach Tihamér szó­
lal fel:

Az egységospártnak jutott az a «zo 
rencse, hogy 10 év után először hoz 
ndszeres költségvetést a törvény­

hozás elé. Ha eddig nem volt költség 
veb s, azért nem érheti szemrehá­
nyás -em a kormányt, sem a pártot. 
Mert az igaz., hogy ez nem volt nor­
máit- állapot, de az idők sem voltak 
normálisak. Mar a múltban több íz­
ben rámutatott arra, hogy addig, 
amíg az arany valutára át nem té- 
1 unk. nem lehet normális gazdasági 
viszonyokat teremteni. Igazolva lát­
ja ezt a felfogását a költségvetésben, 
mert abban a papirkorona mellett 
ott van az. aranykorona

\ költségvetés fontosságát hangoz- 
i ltja. Költségvetés nőikül nem lehet 
zavartalanul kormányozni.

Az ellenzek nagyon rosszul teszi, 
hogy nem vett reszt a költségvetés 

í vitájában. Ez kötelessége volna. A 
• magyar a Ham kormányzásában elsó 

sorban a nemzeti »-s szociális elveket 
keresik. A túloldalról olyan kifogá­
sok hangzottak el. hogy általános 
end őri szempontokat kellett volna 
figyelembe venni. Éhez csak azt 
mondja, hogy a nemzeti elv soha­
sem zárt ki emberi szempontokat.

Majd a ■•zocializmus kérdésével fog 
lalkozik. Csak az a társadalom erős 
e.- életképes, amelyik dolgozik. A 
szocializmus azonban nem jelent osa 

! fa ly harcot. Nem ismer osztályokat, 
j »sak egységes társadalmat. A nem- 

zi íi ujjai leilés sak az. egesz magyar 
ag közös , munkájával lehetséges 

ebből a munkából semmiféle osz- 
talyt nem szabad kizárni. Ezt a célt 
tartotta szem elölt a miniszterelnök, 
amikor a választ.' ok előtt a szocia­
listákkal megegy ezést kötött. A köz- 
igazgtás kieptf.es. t sürgeti, majd a 
mezőgazdasági helyzetről szól

Kori a pénzügyminisztert gondos­
kodjék megfelelő szervezet kiépítésé­
ről, amely a pénzintézetek, valamint 
az ipari és kereskedelmi vállalatok 
konvvvezet'set ellenőrzi. Lat iiatpik., 

hogy ezen a térén beteg állapotok 
jelentkeznek. A kereskedelmi válla­
latok kezdik teljesen elveszitnei reált

I tásukat, ami azért káros, mert meg 
I iii.L iii.i a külföld bizalmát. Igen fon­

tos hitelviszonyaink rendezése, első- 
. urban a hitelmtezetek szanálása. A 
pénzügyminiszternek kényszeríteni 

kell a hitelintézeteket kötelezettsé­
geik teljesítései e. kormánynak ma 
abban látja legsürgősebb feladatát, 
hogy az ország gazdasági, pénzügyi, 
politikai és társadalmi konszolidá- 
eii ;a irányában vezesse a nemzetet. 
Külpolitikai vonatkozásban pedig a 
belső izmosodás és erősödés a legsür­
gősebb feladat

A nagy küzdelemben úgy kell, 
hogy a kormány vezessen. A tudás 
vezi ssen, a politika csak eszköz le­
vy en a társadalom jól« te és az egéM 
társadalom újjáépítésére. (Lelkes 
taps és éljenzés.)

Ivádv Béla: Amikor a költs» gve- 
test tanulmányozta egyre erősebben 
vett erőt rajta az a fájdalmas érzés, 
amely a megszállott területek sorsa­
ra való visszagondolásból fakadt. — 
Ezek az országrészek ma már ebben 
a koltsegvetisben nem jutottak sze­
rephez. De nincsen okunk megjuhá- 
szodni, hanem háló szívvel imát 
mondani a gondviselésnek, hogy idá­
ig jutottunk.

A költségvetés bírálatánál kiakar­
ja emelni azokat a pontokat, ame­
lyek valóban kritikára szorulnak 
Különösen szükségesnek tartja ezt 
most, amikor az ellenzék távol tart­
ja magát az ülésektől és ezzel megta­
gadja nemcsak választóival szemben

kieptf.es
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Szeretne. ha a szociáldemokrata 
képviselők is a munkaszeretetei hir­
detnék. A csonkaország első költség- 
vett <1 ben alapot lát az ujjáfejlődés 

elfő-

Béla 
költ-

bi ra-

évek 
sze- 

fede- 
Ivgy

megindulására. A költségvetést 
gadja. (Helyeslis és taps)

A következő szőnek Hercegh
Meginduitsággal szólal fel a

s gsetés vitájában. Ez a költségvetés 
10 év óta az első, amelyet össze tud­
tunk állítani. A 10 evvel ezelőtti költ 
segvetés még a virágzó Magyarország 
pi-nzugyeinek tükörképe volt, inig a 
mai költségvetés sajnos, csuk a kis 
isonkaorszpg gazflasagt kriziseijböi 
lábbadozó gazdasági helyzetet tük­
rözi. \ isszapillantást vett a két költ 
segvetés között elmullott 1O eszten­
dő esemetnyeire

Ezután az úgynevezett emigránsok 
romboló külföldi munkával foglal­

kozik liamntat arra az évtizedes iz­
gatásra. amit a radikális elemek és 
a szociáldemokraták z_
amelyiknek eredménye 
mus volt.

V elomenye szerint a 
megkell szervezkedni 
ívirtoknak össze kell fognak a radi­
kális baloldali mozgalmakkal szem­
ben A költségvetést elfogadja. (Él­
jenzés ás taps.)

Ezután az elnök napirendi indít­
ványt tesz. A legközelebbi illés hol­
nap délelőtt 10 órakor lesz ás annak 
napirendjén a költségvetés további 
tárgyalása szerepel.

Több tárgy nem lévén. elnök 
ül.ét délután 6 óra után bezárta.

kifejtettek és 
a kommuniz

polgárságnak 
és a polgári

az

volt, amiér; ma eg.v egész kenyeret 
hozatott magának.

Helyszíni szemle.

Az ügyészség a bírósági hely­
színi szemle elrendelését indítvá­
nyozta Lédererék tölgyfa-utcai la­
kásán és Csepelen, ahol a tettesek a 
feldarabolt holttestet a Dunába ak­
arták dobni. A tölgyfa-utcai lakásban 
azért tartja szükségesnek az ügyész­
ig a helyszíni szemlét, mert

nein tartja elfoqadhatónak azt, 
•hogy

való kötelezett.seget. hanoin az or­
szággal szemlen vállalt ellenőrző kö 
telezettséget is. Pedig «-pen ma ebben 
a történeti pillanatban. amikor 10 
esztendő után először van a nemzet 
abban a helyzetben, hogy élhet a leg 
fontosabb alkotmányos jogával, 
amennyiben maga állapíthatja meg 
az ország kiadásait < s bevételeit, eb­
ben a pillanatban van-e fontosabb és 
indokoltabb dolog, mint a komoly es 
tárgyilagos bírálata a kormánynak. 
Elk< nzelhető-e olyan ok. nnielv fel­
oldja az ellenzéket a nemzet itélőszé- 
ke előtt e példátlanul súlyos kötele- 
zettség mulasztás miatt?

Ezután áttett a költségvetés 
latára.

Hossza.s<in ismerteti az előző 
költs« fevetesi vi.-zonyuit. Nézett 
rint az adókra mint biztosító 
zelekre nőm lehet számítani, 
jobb adórendszert sürget.

Foglalkozik ezután a lakai- koss.ip 
és ezzel kapcsolatban a 
kérdéssel. Az. a fizetés, amit 
mazottaknak adnak nagyon 
a legelemibb szükségletekre 
gemlo. Már pedig nem lehet 
nisztráció és igazgatás ott, ahol nin­
csenek jo tisztviselők Jo tisztviselői 
kar pedig estik úgy képzelhető el, h.i 
annak anyagi helyzete biztosítva vau 
(Úgy van, úgy van.)

F. Szabó Gezar Biztosítani 
függetlenséget.

Ivady: A jténzügyminiszter 
tét tett, hogy amint az állami 
tartás úgy alakul azonnal hozza lát 
kérdés gyökeres ren.iezeseshez. de ez 
nem elejtendő. Úgy latja, hogy a kor 
mány rSlért már a helyes inra, ami­
kor megszervezte a takarékossági bi 
zottságot. Ennek a főfeladta, hogy az 
egesz állami) adminisztráció szerve­
zetét komoly vizsgálat tárgyává te­
gye. mik.-ni leket valamit egyszerű-, 
siteni os megtakarítani, úgy a sze­
mély. mint a dologi kiadásoknál, En 
nek a bizottságnak a munkája réven 
magatói fog kialakulni egy újjászer­
vezett adminisztráció es ha ez. meg­
lesz. akkor eg eljönni az ideje an­
nak. hogv i zt a ti-ztviselői létszámot

lóén dotálják

tisztviselő-
az alkal

jo adnti

kell a

igére- 
a ház

‘z.er felhívja a figyelmet 
miiyen fontossága van an 
10 « v után az ország is­

ii ogy

arra, hog>
nak. hogy 
inét abban ;
költsigvetést tárgyalhat. Meggyőz.odé- 

az. előirányzat nemcsak 
: egy bnisorsu múltnak, 

hanem alapköve lesz, egy jobb jovő- 
\ ■ vol j'olitikui 1« it vallását fejti 

ála.sztásin nemzeti kö­

se.

nek.
ki. A múlt
resztény os agrár programmal lépett

se. hogy az zország rekonstruálása 
csiik'S ezen ../ al im n lehetséges. Ab 
ban a reményben, hogy a kormány 
kitilt ezek mellett az elvek mellett 
a költsegvetcst altalátmsságban a 
részletes tárgyalás alapjául elfogad­
ja. Zajos taps es helyeslés.)

Eziilán Szily Tamás szólal 
M i'idenekelott 
s«\el foglalkozik, 
ményét. hogy az 
szüntével vi 
vármegyék 
hez. A vála- 
olyan választójogra 
amelvnek alaptan 
testület jón ös>ze 
zeti ahpoti I. \ titkos-,o 
jellemnek nem felel meg.

Ezután Lovász János 
Megállapit iá hogy ma : 
mokraták nem a munkások jólétéért 
kuz<l«'nek a szociáldemokraták nem 
eb!., -i . '.ni mentek passzivitásba.

fel
fi ve 1 vsztoi« g kéndó- 

Kifejti azt a véle- 
országgi tilé> rneg- 

"-a kellett volna térni a 
k<>\ m küld' >í rendszeré­

ül kifejti, hogy 
van szükség, 
m törvényhozó 

amelv tisztán nem 
a magyar

■ / lal fel, 
szociálde-

teti most i- főidőit állami életünk
I —z.ipillantost volt a tor 

téneleniro. amely a viszálykodások­
nak sok példáját mutatja

Sürgeti azoknak az árváknak 
kárpótEi«át. akiknek vagyonát az 
vaszéki'k badikölcsönbe fektették.

Áttéri«' a súlyos adóterhek™ ót
ország gazdasági helyzetére, kijelen­
ti hogy bármilyen fájdalmas is. iné 
i? ■ ■ t a tisztviselői létszám­
csökkent« grehajtása.
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a 
á-
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A kormánypárt ügyvezető 
nem bizik 
akcióban.

alelnöke 
a béke

Almássy László a kormánypárt, 
•«.'vvczetí' alelnöke nem sok reményt 

fűz egy esetleges 
Erre vonatkozóan a 
mondotta:

— Magam részéről 
cióra a pártközi béke
érdekében nem készülök és 
ei > egyébként sem járhat 
i’.vent szerint eredménnyel, 
szén a pártközi béke 
séges olyan politikai

békeakcióhoz. 
következőket

semmiféle ak- 
mecteremtése 

ilyen ak- 
vélemé- 

mert hi- 
is lehet-nem 

csoportok kő­

zött, amelyeket súlyos elvi ellenté­
tek választanak el egymástól. A 
passzív ellenzék például a titkos 
szavazást követeli, mi pedig meg 

igyunk győződve arról, hogy a tit­
kos szavazás bevezetése egyenlő 
volna a Károlyi Mihály uralmának 
visszaállításával, ami azután megál­
lás nélkül vezetne a kommúnizmus- 

oz. Ilyen körülmények között szó 
sem lehet arról, hogy erre vonat­
kozóan indítványt, tegyünk-

ítélet az Ulain perben
Két hónapi fogház

Kecskemét, január 20. Aác Miklós 
törvényszéki tanácselnök, a kecske­
mén kir- törvényszéken ma délelőtt 
12 órakor hirdette ki Ulain Ferenc 
n -mzetgyűlési képviselő ellen a ceg- 
■éili beszéde miatt folyamatba tett 
iágalmazási perben az ítéletet.

A kir. törvényszél: Ulain nemzet­
gyűlési képviselőt bűnösnek mondta 
ki két rendbeli anyagi halmazaiban

két hónapi fogházra és két millió ko­
ma pénzbüntetésre ítélte.

Az ügyészség szerint 
nem lőtték főbe 

Kodelka Ferencet.
Valószínűnek tartják, hogy Ködeikét Lédererné 

fojtotta meg.
Helyszíni szemle a gyilkosok jelenlétében.

Lédererné elmeállapota.
A főkapitányságra olyan értelmű 

á'írat érkezett a csendőrüuvészség- 
től, hogy a közös helyszíni szemlére 
már most sor kerülhet. A kir. ügyész­
égről ma kerülnek vissza az iratuk 

Bnbics vizsgálóbíróhoz, aki ennek 
alapján fogja most mar részletesen 
.thallgatni Lédererné!. Léderer Sán­
dort és kihallgatják az ügy tanúit

A vizsgálóbíró a vizsgálat befe- 
«-e után — főbenjáró bűntényről 

lévén szó — elfogja rendelni Lé- 
’■ elmeállnir tónak ntegvizsgá-

annvira meg-

az ajtón 
valami en-

■ -ő nap néni akarta 
oltott levesből és ,

Lédererné ráfanyalodott 
rabkosztra.
miután az 

elfogadni a 
, babfőzelékből

a

Kodelka halálát fellövés 
okozta vlona.

séges, hogy a gyilkosságot 
nem is Léderer Gusztáv, hanem Lé- 
dererné követte el. A revolverlövés 
ellen szól az a körülmény, hogy azt 
a házban senki sem hallotta és hogy 
arra nem is volt szükség, hiszen Ko­
delka aludt, mikor meggyilkolták.

Chorin Ferenc 
meghalt.

Budapest, ián. 20. Idősebb Chorin 
Ferenc, a kiváló közgazdasági szak­
ember a GYOSZ elnöke ma este 83 
eves korában meghalt.

ITleskó Zoltán 
interpellációja.

Meskó Zoltán a nemzetgyűlés 
holnapi ülésén interpellációt fog el­
mondani a tölgyfa-utcai rablógyil­
kossá" ügyében és éppen erre való 
tekintettel ma délelőtt érintkezésbe 
!-nett Csáky Károly gróf honvédelmi 
■niniszterrel, akit holnap azért fog 
megint erpellálni. hogy miképen ak­
ceptálhatták a nemzeti hadseregben 
Léderer Gusztávot,
mikor a hadseregnek szánifs kiváló­
an képzett tisztjét 
illetve átmeneti viszonyba helyez­
ték- A honvédelmi miniszter kijelen­
tette Mi-.kó Zohátinak. hogy az in-

ugyanakkor, a

nyugdíjazták,

Ma délután fél hat 
órakor lesz 

a protestáns 
kultur-délután.

álló rabkosztot, tegnap 
éhezett, hogy

dörömbölni kezdett 
és sírva könyörgött 

nivalóért.
' A déli órákban teljesítették kíván­

ságát. amikr is beadták neki a levest, 
maid egy csajka 
étvággyal megevett, 
dekagramm kenyeret 
hány pillanat alatt 
amiért ma reggelig 
volt kénytelen, 
vánságát, hogy

j «lőtt egy millió 
I felhasználhassa.

kását, amit nagy 
A beadott 30 
úgyszólván né- 

elfogasztotta,, 
persze koplalni 

Lédererná azt. a kí- 
a vele együtt átkül- 
koronát élelmezésre 

nem teljesítették!.

a pénz hímjei, amihez hozzá­
nyúlni nem szabad.

Saját pénze mindössze 8000 korona

A Kálvinisták Templom Egyesü­
lete által rendezett protestáns iro­
dalmi délutánok közül ma délután 
fél hat órai kezdettel lesz a máso­
dik. a református főgimnázium torna­
termében.

A mai irodalmi délután programmja 
a következő:

1. Karének: Előadja a Leánygim­
názium énekkara.

2. Dr. Ecsedy István előadása: A 
debreceni kollégium hatása a magyar 
nemzet i kúlt úr-életre-

3. Csokonai-dalok.
kísérettel Debreczeny

I. Földesné. Hajdú 
vas verseiből.

5. Magyar-dalok.
czeny Kató.

Az előadások tiszta jövedelme a 
..K:ih in-ház” céljaira lesz fordítva. 
Felűllizetéseket tekintettel a nemes 
(álra, köszönetté fogad és nyugtáz 

. rendezőség.

Énekli hegedű 
Kató tanítónő. 
Boriska felol-

Enekli Debre-

gCSfosSnSket árura, váltóra, ingatlanra folyósít* 
Kosztpén&i heti kamatra elfogad. 
Búzát kantra átvesz és elhelyez»

Or. Jösi<5 bankháza fiat-utca S9. szita

et HeruktOelml Dobozok, 
minden tállocatba ktízBlneH 

DAVIDHAZY KÁLMÁN,könyvkötésié és dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZEN, 
FÜVÍSZKERT-U. S.
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Szomorú adatok 
a kolozsvári ref. egyház 

megye k&zgyUlésén.
Kolozsvár, jan. 20. A kolozsvári 

református egyházmegye közgyűlé­
sen \ ásárhelyi Lajos esperes beszá­
molójában közölte többek között, 
hogy a súlyos helyzetben levő egy­
házmegyét nagy veszteségek érték. 
Az agrárreform során egyedül a ko­
lozsvári kerület több mint két ezer 
holdat veszített. Az iskolaügy is 
szomorú képet mutat, mert eddig 9 
felekezeti iskolát zártak be.

Élő fáklya 
az autóban.

Róma, jan. 20. Egy asztalos au­
tója tegnap kiránulásról visszatérve, 
nekirahant a falnak. Az asztalos és 
az autó több ittasai csak könnyen 
sebesültek meg. de az asztalos 15 
éves leánya olyan szerencsétlenül 
került az autó és a fal közé, hogy a 
lángra robbant benzin füzében ele­
venen elégett.

Xz aranykorona mai árfolyama.
Budapest, jan. 20. Az arany korona 

mai árfolyama 14601.80 panirkonona.

Tragédia 
az országúton.

Az idei debreceni bálok között 
legtenyesebb volt a jogász-bál, mely 
tegnap zajlott le fényes keretek kö- 

. zott az Arany-Bika dísztermében. A 
bálnak különös érdekességet adott 
az a körülmény, hogy a bál fővéd­
nöke dr. József Ferenc királyi her­
ceg személyesen jelent meg a bálon.

József Ferenc főherceg a tegnap 
esti gyorsvonattal érkezett Debre­
cenbe. A pályaudvaron dr. Hadházy 
Zsigmond főispán, dr- Magoss György 
polgármester fogadta és üdvözölte 
Az T. osztályú váróteremben pedig 
dr. Pap Károly a debreceni egyetem 
rektora az egyetem. Pa vor Győző 
az ifjúság nevében üdvözölte.

A pályaúdvarról a királyi herceg 
a város ötös fogatán a vármegye­
házára haitatott, hol dr. Hadházy 
Zsigmond főispán tiszteletére vacso­
rát adott. A vacsorái részt vett a 
főispán és családján kívül dr. Ma­
goss György polgármester. Pákozdy 
Sándor alispán, Ferjenccik Ottó al­
tábornagy, dr. Pap Károly egyetemi 
lektor.

Vacsora után, háromnegyed 11 
kor a Bikába hajtatott a királyi 

herceg. A bálterem pompásan fel 
volt díszítve délszaki növényekkel, 
nagy gazdasága díszítette az elő­
csarnokot és a báltermet, mely pa­
ar fényben úszott.

A főherceget a bejáratnál dr. 
llyenfalvy Vitéz Géza Prorektor üd­
vözölte- A főherceg kíséretével az 
ifjúság sorfala közt felvonult, miköz­
ben a kürtös a general marschot 
fújta a katonazenekar pedig a Him­
nuszt játszotta.

A főherceg és kísérete a pódiumon 
délszaki növények közt foglalt helyt 
és megadták a jelt a bál megkezdé­
sére.

Az öreg Magyari Imre ráhúzta, 
..Nem ütik a jogász agyon“.

A táncoló párok felváltva a katona 
zenekar és Magyari muzsikája mel­
lett kivilágos viradatig kitűnő han­
gúlatban múlatott.

A főherceg éifél ctán 1 órakor 
visszavonó It és reggel a gyors vo­

nt tál elútazott.
A bálon megjelent úri nők neveit 

a következőkben sikerült feljegyez­
ni:

Körmend, jan. 20. Pál .János és 1 
Anna testvére a minap szekéren be­
vitték anyjukat a kórházba, aki beteg ; 
volt. Egy hídnál a lovak megbokro- i 
sodtak és felborították a kocsit. Pál 
Anna olyan szerencsétlenül esett le, 
hogy koponyarepedést szenvedett, i 
minek következtében azonnal meg- ; 
halt- A fiú is súlyosan megsebesült, j 
Az asszony, aki dunnában volt csa­
varva, nem szenvedett sérülést. Az 
anyát és (iát beszállították a kór­
házba, a leánv holttestét pedig visz- 
szavitték a községbe, ahol nagy rész­
vét mellett temették el. ____

A Roboz test­
vérek bünpere.

. , I
A Roboz-perben több mint két ' 

órán át tartó zárt tárgyalás után a ■ 
törvényszék t újból megnyitotta a j 
nyilvános tárgyalást, ameleyn a i 
hűtlenség vádját kezdték tárgyalni. '

A meg nem jelent tanúk valíomá- ■ 
it olvasta fel dr. Denk Tivadar ta- j 

mícselnök. Ezek a vallomások nagy- ' 
részt terhelők a Roboz fivérekre. A . 
bíróság úgy határozott, hogv először ’ 
valamennyi vádpontot letárgyalja és ' 
’ -.v a vád, mint a védelem előtör- ■ 
vesztései felett a bizonyítás kiegé- ! 
zítése kérdésében csak akkor fog t 
aid dönteni, ha valamennvi vádpont 

letárgyalása után a bíróság abban a 
helyzetben lesz, hogy a beterjesztett 
indítványok felett egyszerre dönt­
hessen.

Aki autón akarta 
másvilágra vinni 

az egész családját.
Berlin, jan. 20. .Xywegen városban 

történt vasárnap délután, hogy 
Gphoysrn gyáros a legnagyobb gyor­
sasággal indította el gépkocsiját a 
A ahl folyó irányában és egyenesen 
belerohant a folyóba. Az asszony és 
nagyobbik gyermeke a vízbe fúlt.

Úri asszonyok: Schaber Gyűl,íné, 
dr. Balogh Elemérné. dr. Kardos 
I ászióné. dr. Papp' Gyuláné, Kho- 
rényi Gusztávné, Hübner Károlyné, 
dr. Ilyenfalvi Vitéz Gézáné. Rottler

maga Ophoysen és kisebbik leánya 
'■jelben maradt. Ophoysen kihallga­
ssa során bevallotta, hogy egész 
■saládját megakarta ölni, aztnán ön­
gyilkos akart lenni.

A vidéki polgármesterek 
részvételével tartott 
közgyűlést a városok 

kongresszusa.
A vidéki polgármesterek részvé­

telével ma délelőtt tartott közgyli­
est a magyar városok országos 
kongresszusának /állandó választ­
mánya. Az ülésen Sipőcz Jenő dr. 
polgármester elnökölt, aki kegyele- 
tes szavakkal emlékezett meg Szent- 
l'ályi István dr. nemzetgyűlési kép­
viselő, Miskolc város volt polgár­
mesterének elhunytéról. A megürese­
dett alelnöki állásra egyhangúlag 
Aendtvich Andor pécsi polgármes­
tert választották meg.

József kir. hercea foaadtatása.

, Rátért ezután a választmány az 
aktuális k rdések megbeszélésére, 
l'-l'osorban foglalkoztak a városok 
hiteligényével és megállapították, 
hogy azok a lépések, amelyeket a 
városok kongresszusa nagyobb köl­
csön felvételére tett, máris biztató 
kilátásokkal kecsegtetnek. A kölcsön 
biztosítására három terv merült fel: 
állam garancia, bank garancia, vagy 
egyetemleges garancia alkalmazása. 
Végleges állásfoglalásra azonban 
még nem került sor.

Béláné, Papp Tiborné. Nedeczky 
befencne. dr. \ árady Szabó Jánosáé 
dr- Mailáth Oszkárné. Medgyessy 
Józsefné. Beczner Józsefné. Puskás 
Kálmánná, özv. tárcsái Maizik Mik­
lósáé. Havas Gáborné, Kövesdv La­
josáé, dr. Taster Ignácné. Korbély 
Józsefné. özv. Miskolczv Jenőné, 
Steinfeld Sándorné, Szekér Ernőné’, 
dr. Pap Károlyné, dr. Schlotter Fe- 
rencné, vitéz Nagy Pál tábornokné, 
ifi. Szomjas Gusztávné. Porubszky 
óndurné. Jármy Béláné. Futó Jó- 

i'fné, dr. Hódy Béláné. özv. Mis- 
kolczy Lajosné, csécsi Nagy Ala- 
dárné, dr. Nagy Kálmánná. Wan­
genheim bárónő. Klebelsberg grófnő, 
Desseo Lajosné. Reinhardt Lajosné, 
Komoróczy Bébié. Kiss Béláné. 
Kliler Edémé, dr. Nagv Istvánná, 
Münster Gyuláné. dr. Nábráczky Bé­
láné. dr- sósvári Soós Jenőné, Rásó 
Istvánná. Steppel Károlyné. Peznák 
Aladárné. Bergmann Gyuláné. Wolff 
Jánosné, Piszkay Arpádné. Nemes 
Lajosné, dr. Kókay Lajosné. dr. 
Brückner Ernőné. özv. Pathy Nagy 
Lajosné, Nagv Lajosné. özv. Soltész 
Fndréné. Berzőffy Vincémé. Boczkó 
Béláné,dr. Magoss Györgyné, jVer- 
lin Sándorné. Suhaida Béláné. So- 
tnossy Lászlóné. dr. Gévav Béláné, 
dr. Tóth Lajosné. Csánkv Benjá­
minná. dr. Szaplonczav Gyuláné, 
Dalmy Tiborné, dr. Szillv Jenőné, 
dr. Csűrös Ferencné. dr. Üreg Bé- 

| láné. Gergits Károlyné. dr- Daróczy
Józsefné. özv. Payor Kálmánná.

Úri leányok: Bálint Irén. Édes 
Karola. Balogh Irén. Gábor Sárika, 
Papp Jolánka, Korányi Lidia. Fan- 
csovits Lenke, Hübbner Margit. 
(lyöngyössy Míléry, V. Szabó Anna 
és Olga.. Mailáth Carmin. Puskás 
Róza. Maizik Ha. Balogh Emilia, 
Zib Duci és Gabi, Tuster Lily. Kor- 
bényi Ilona. Fleschner Mária. Kon­
dor Baba. Nagy Vilma. Szekér Ga­
bika, Nagy Judith. Papp Olga és 
Juci, Jármy Sári, Horváth Margit. 
Nagy Klári, Klebelsberg Erna, 
Dossed Ella és Irén. Reinhardt Mar- 

| it. Komoróczy Aranka. Vargha 
i l-’liz, pájer Margit. DicsíJ'fv Anna. 
I Bencsik ZsózO, Nemes Maliska,
■ Robicsek Tany és Jolán. Putnik 
; Margit és Csilla, Soltész Kató és 
j Éva, Berzőffy Lola. Vertin Piroska.
■ Somossy Leona, Sziotnias Edith, 
I Szabó Judith. Dalmv Marda, Anta- 
I Jjczy Mártim. Csűrös Ferike. Öergh 
I Rózsi, Gergits Edith. Dárvassy 
I Böske.

Újdonságok.
•Ml

Változások a kollégium pénztár­
nál. A tiszántúli református egyház­
kerület őszi közgyűlése sok évi ér­
demes szolgálat után nvugdíjaza 
Rozsa Sándor kollégiumi pénztárno­
kot es idsőbb Agárdv Laios ellen­
őrt. A két nyúgalomba vonuló tiszt­
viselő helyére az elnökség a két 
fiatal, régebben szolgáló tisztviselőt 
nevezte ki és pedig Vilmnvi István 
lett a hivatalvezető és elltáia az el­
lenőrzési tenndőket, mig ifi. Agárdy 
La ins a pénztárosi tisztet látja el. A 
kollégiumi pénztárt tegnap' délelőtt 
vették át Karai Sándor kollégiumi 
igazgató, és dr. Veress István tanító­
képző intézeti igazgató és adták át 
az új pénztári tisztviselőknek.

A kereskedelmi és iparkamara köz 
ti az érdeklődőkkel, hogy ezidei ta­
vaszi bécsi vásár március 8—14-ike 
kozott lesz. Mint speciális jellegű ki­
állítás, a nemzetközi könyvvásár, to 
vábbá nagy élelmiszer és élvezeti cik 
kék kiállítása és hatalmas autó ki­
állítás érdemel figyelmet A technika 
legújabb csodáit szintén fel fogja 
ölelni a kiállítás, igy különösen a rá- 
diológia terén ígér sokat. A vásár­
látogatóknak nem lesz szükségük ví­
zumra. elegendő lesz, hogyha a ka­
maránál megváltják a vizumbélyeget 
és útlevelükbe beragasztják. Ennek 
a vízum liélyegnek az ára 15.500 K.

Gazdász-bál A „Gazdász“-bál 
rendezőbízottsága felkéri a védnö­
köket és meghívottakat, hogv az elő­
jegyzett páholyokat csütörtökön 
déli 1 óráig átvenni szíveskedjenek, 
mert a vidékről oly nagv a páholy­
igénylés. hogy a rendezőbízottság 
később biztosítani nem tudja. Ét­
termi asztalok lefoglalása iránti igé­
nyeket a bálirodában (Bika-szálló 
félemelet 11.) lehet előre ladni, mert 
a főpincér asztalt fent nem tarthat, 
táncosjegyek a bál napiáig ugyanott 
válhatok.

Az Ev. Bibliáéra Miklós u. 3. szám 
alatt szerdán d. u. 6 órakor lösz meg­
tartva. A megbeszélés tárgyát Jézus éle­
te kéoezi. Tartia Farkas Gvőző lelkész.

A Debreceni Népház Egyesület f. 
hó ‘Al án, délután 4 órakor közgyűlés* 
tart.. Tárgysorozat: Az alapszabályok 
nak a Belügyminiszter ur 248 503— 
1924. Vili. sz. rendelete értelmében 
leendő módosítása és esetleges indít­
ványok. Eelkéretnek a tagok. hogy 
minél nagyobb számban (jelenjenek 
meg. Debreceni Népház Egyesület.

Aki a más árúját eladta. Király 
József lakatos fondorlattal rávette 
Ferenczi Ernő mikepércsi birtokost. 
I.c.gy a gabonája nem érkezett meg. 
ne is várjn. Közber az árú megjött. 
Király átvette és eladta. Ferenczi 
csalisért beperelte Királyt és így 
került az ügy a debreceni törvény­
szék elé. mely tegnap Király Józse­
fet csalásért l hónapi fogházra és 100 
ezer korona pénzbüntetésre ítélt?. 
Az ítélet ellen az ügyész és sértett 
kópviselője felebbezet l.

Hölgyfodrászok értekezlete Teg­
nap este fél nyolckor az Ipartestület 
helvisí'gejien a bölgyfodrászok szak­
értekezletet tartottak. amelyen a* 
összes debreceni hölgy fodrászok meg 
jelentek. Az értekezleten Bagdi An­
tal elnökölt, a jegyzői tisztet pedig 
Hamminger látta el. Az értekezlet 
tárg' a.i kozott szerepeltek az ársza­
bály felemelése, szaktanfolyam meg 
nyitása. amelven a bőig.'fodrászat 
minden ágaban teljes elméleti éa 
gyakorlati kíki Ipziivd ny ujtaiiának. 

Elhatározta az. értekezlet ezenkívül, 
hogy az idevonatkozó Ipartörvény­
nek érvényt szerez es figyelmezteti 
az alkalmazottakat, hogx a liolgyfod 
rasz es maniküfszalonokban alkalma 
zotfak üzleten kívül nem dolgozhat­
nak. \z. értekezlet az elnök záróaza- 

vai után véget ért.



A templom tolvaja 
és a becsületes 

vevő.
Körülbelül egy évvel ezelőtt azl 

esztergomi Sdent-Antal templomból 
Kolozs Józsefné paraszt asszony el­
lopott egy értékes ezüst keresztet. 
Az asszonyt nemrégiben egy évi 
börtönre ítélték többszörös templom- 
tolvajlás miatt. A minap a Ferenc- 
rendiek templomában egy újságba 
csomagolva megtalálták az ezüst ke­
resztet. amely mellett kis cédula fe­
küdt, amelyen az ismeretlen levélíró 
kijelenti, hogy mivel tudomására ju­
tott. hogy a kereszt lopásból szár­
mazik. kötelességének tartia. hogy 
azt visszaszármaztassa.

Az 1924. év II. felére aranvértékben 
kivetett földadó közszemlén. A városi 
adóhivatal értesíti ax adózó kozonséeet. 
hogv a in. kir, pénzücrminisztenum 
168013—1924. XIII. a. számú rendelem 
■ lámán az 1924 év 11. felére aratnvér- 
tékben kivetett földadó egyénenként, 
lajstromba foglalva 1925. évi ianuár bó 
21 napiétól 28. napiéig bezárólag 8 
napi közszemlére a városi adóhivatal 2. 
számú szobájába kitétetett. A kivetett 
földadó jogosságának és mérvének kér­
désében felebbezésnek vaui helve, ame­
lyet a földadó kivetési lajstrom _ köz­
szemlére történt kitételét kővető la nap 
alatt a ni. kir. pénzügvigazcatóságnál 
vagv a városi adóhivatalnál lehet be­
adni.

A testvéri szeretet legszebb pél­
dája. A testvéri szeretet és önfelál­
dozás gyönyörű példáját mutatta 
Somogyi Jenő .Jézustársasági atya, 
akinek, fivére, a honvédelmi minisz­
tériumba berendelt tábornok súlyos 
operáción ment keresztül. A tábor­
nokot csak úgy lehetett megmenteni 
az életnek, ha vért öntenek át a 
testébe. A Jézustársasági atva azon­
nal jelentkezett, hogy kariából vért 
omlesszenek át fivére szervezetébe. 
Hét és fél deciliter vért vettek el 
tőle s ezzel sikerült is a tábornok 
/•letét megmenteni-

A városi adóhivatal felhívja az adó­
zókat, hogv a szolgálatukban álló min­
den egves gazdasági (külső) cseled (sze- 
gődménves) inaros után iáró s az ..Or­
szágos Gazdasági Munkás Pénz.tái ré­
szére láró a munkaadók által fizetendő 
lá.fiOO korona hozzájárulási dijat a vá­
rosi adónénztarba mielőbb fizessek be. 
A munkaadók terhére előirt hozzájáru­
lási dijak április hó lén esedékesek • 
amennyiben a dijak evenként máius hó 
15-éic be nem fizettetnek, közadók mód­
iára haitandók be.

Meglopták a szállók- Tulipán Fe­
renc ondódi lakos két fiatal napszá­
mos kinézésű embernek adott szál­
lást. A két szállít reggelre eltűnt, de 
feltörték a kamarát és csomó enni­
valót elvittek. A megadott személy­
leírás alapján a csendörséu nyomozza 
a tovajokat.

Fényképezőgépek c® fotócikkek leg 
nagyobb választókban Berzéky mű­
termében Ferenc József-ut 38. Lemez 
eladás darabonkint is.

Tékörevértée. éveacaiezolá« réai tik. 
tők uiiáÖDtéM Sinkovits Bél* üvemna- 
Inari villalat*. Búv utca 14- 11 T«l»- 
toa 3M

Hajléktalan aggastyán, \alamiko- 
bb napokat látott Jóna Imre 72 

éves debreceni lakos. Elaggott. haj­
léktalan. A rendőrök szedték fel. 
mert már megfagyott volna. Az ilyen 
emberek részére való a szegényház.

Meghógolyozták a rendőrt. Pár 
évvel ezelőtt Hunyadi Sándor és 
Hainni Imre debreceni lakosok meg- 
bógolyózták Pap Sándor rendőrt. A 
tender az esetet felielentette. Teg­
nap a törvényszék hatósági !.■" •

' in erőszak vétsége miatt a ke: 
liógolyózót felenként 330 ezer ko­
ronára ítélte. \z ítélet jogerős.

DERECZENI UJSÄG

A Szent Erzsébet Nőegylet 
tea-estélye.

Nagy sikert jósolnak az előjelek.

Városszerte nagy érdeklődést keit 
a Szent Erzsébet Nőegvlet áltál f. 
évi február hó 4-én. az Arany-Bika 
üvegtermében rendezőnő tea-estel.v 
előkészülete, mely az Egylet szeles 
és előkelő rétegekben ismert tagjait 
szokatlan mértékben foglalkoztatja. 
Az eddig minden évben megrende­
zett estéllyel ugyanis a ielen alka­
lommal kedves időtöltés es egy me­
leg, családias emlékeit szeretnek 
adni az estélynek, viszonzásul azért 
a csekély anyagi áldozatért, mivel 
ezek az általuk kitűzött nemes cél 
eléréséhez járóinak.

A jótékony nőegvlet ielen estélvé­
nek jövedelmét a diáknvomor eny­
hítő akció rendelkezésére aiánlja fel 
s ezzel az igazán nemes ötlettel 
igyekszik a város úri társadalmának 
teljes egészét megnyerni a részvé­
teihez. Hogy a sikert előmozdítja, 
eltekint azon formaságtól, mely a 
farsang merev frakkos mulatságait a 
mai körülmények között sokak szá­
mára megközeiithetel lenne tették S 
a férfiaknak kedves előzékenységgel 
bízza tetszésükre az estélyi ruhát.

A Pesti Cabaré művész­
gárdája jön le vendég­
szerepelni az újságírók 

farsangi görbe éjszakájára.
Szenzációs, váratlan nagv megle­

petést jelent b eaz újságírók február 
1-i farsangi görbe éjszakáiénak ren­
dezősége. A farsangi görbe éjszakát 
olyan tartalmas, múlatásgos és ér­
dekes művészi színvonalú nagy ka­
baré műsor fogja bevezetni, ami 
egyedül és bármikor zsúfolt házat 
jelentene Debrecenben. A népszerű 
Pesn Kabaré nagy művészgárdájá­
nak vendégszereplését sikerült biz­
tosítani és most jött meg az értesí­
tés, hogv az utolérhetetlen humorú 
I'jvári Ferenc igazgató trsaságában 
lejön a (görbe éjszakára SáSiopr 
Stefi, Hegyi Anna. Virágh Jenő és 
Várnay Vilmos. Ezek az ünnepelt, 
mindenki által szeretett és ismert 
fővárosi kabaréművészek a Pesti 
Kabaré legújabb szellemes műsotrát 
adják elő egy másfélórás műsor ke­
retében. 9-től fél I 1 óráig, teh.it 
olyan kabaréelőadásban lesz része 
a farsangi debreceni közönségnek,

Puspohi Uradalmi Bérphice R,-T„ Vác.
Palackozott és hordós fajborai 
általános feltűnést keltenek és 
a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:___

paladiónkéul, mindén föszerüzletben.
^Nagyban:

Trk**rszkyEmilnél, Dcbrccsn.
Hunyadi-utca 13. Telefon: 1;3.

A nőegylet meleg belátása jel­
lemző. hogy mikor a nyomorgó diá­
kokról gondoskodik, másik nemes 

' cél a közönség anyagi körülményei- 
! ve! is figyelemmel van- A belépő di- 
i i lkat ugyanis 50 ezer, illeőleg tán- 
j cosok számára 25 ezer koronában 

szabta meg. mely azonban a meg­
jelenésen kívül egy csésze tea és egy 
adag pompásan elkészített, tea-süte­
mény elfogyasztására is feljogosít. 
A buffet ben az egylet tagi állandóan 
rendelkezésére állanak az érkezők- 

| nek. saját kezűleg készített édessé­
geikkel.

Magyari pompás zenéie szolgál­
tatja a keretet az asztalok körűi el­
helyezkedett vendégek és a reggelig 
táncoló párok hangulatához.

Az idei farsangnak ezt a minden 
vonatkozásban szép estélvét őszintén 
ajánljuk a szórakozni kívánó közön­
ség ügyeimébe. A személvre szflló 
meghívók a napokban mennek szét, 
melyre jegyek az Egylet helyiségé­
ben és SzendYő zenemű kereskedé­
sében előre válthatók.

: ami egyedül is nagy művészeti ese- 
' ményt jelent.

Kabaré után kezdődik az igazi 
i görbe éjszaka, a debreceni farsang 
i egyetlen nagy feszéjezettílen, jó­

kedvű táncmulatsága, amely a pri­
madonnák első táncának kisorsolá­
sán, szépségversenyen, táncverse- 
nyen, konfetticsatán és szerpentin 
ütközeten kivid még sok olvan nagy­
szerű meglepetést ígér, amely egész 
biztosan feledhetetlenné teszik a ne- 

i vezet es február 1-i vasárnap kivira- 
I dós kivirradt ig tartó táncos, cigány- 
j zene estélyét.
í A jegyeket már árúsít iák a Mé- 
1 litisz. Hegedűs és Sándr. Keszt­

helyi és Kronovitz-féle könyvkeres­
kedések. valamint a helvi lapok ki­
adóhivatalai-

Hat személyes páholy 350.000. 
négy személyes páholy ára 250.000 
korona, beleértve az összes adókat. 

I mint a 3z százalékos vigalmi adót.

,19251 január 21. (Szerda.)

sth Elsőrendű ülőhely ára 60 ezer, 
11 rendű ülőhely 50 ezer. 111. rendű 
ülőhely 40 ezer. Erkély 25.000, álló­
hely 20.000, szintén beleértve az 
összes adókat.

Halálos esés.
Sopron, jan. 20. Stubenvell Nán­

dor soproni legény szekéren magá­
val vitte Szűcs Mihály 8 éves gyer­
mekét is, aki felkérezkedett hozzá. 
Egy zökkenőnél a gyermek olyan 
szerencsét hűiül esett ki a kocsiból, 
I ogy a kerekek keresztül mentek 
testén. A szívtelen legény a gyer­
meket összetört tagokkal az úton 
hagyta és csak egy, a városból haza­
igyekvő gazda akadt rá. Az ember­
telen legény ellen megindították az 
eljárást-

Milyen idő várható.
Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban az idő a. legutóbbi 24 
órában is megtartotta borús, ködös 
jellegét. A hőmérséklet maximuma 
3 fok 0. Sopronban, minimum 6 fok 
több helyen.

Időjóslat: Lényeges változás nem 
várható.

Amerikai közgazdász Debrecen­
ben. Egy kiváló amreikai közgaz­
dász S. w. Antshin tegnap Schwőder 
Ervin államtitkár társaságában Deb­
recenbe érkezett. Dr. Csűrös Ferenc 
tanácsnok kíséretében megtekintette 
a gazdasági népiskolákat Debrecen­
ből Derecskére utazott s ott is meg­
tekinti a gazdasági iskolát.

Szinháx.
Jan. 21-én: Marica gróf.* Operet­

te. Premiere. Viola Margit m. v.
: Béreltszünet.

Jan. 22-én: Marica grófnő, bérlet-
! szünetben. <
i Jan. 23-án: Marlca grófnő, bérlet­

szünetben. ■*
' Jan 24-én: Marica grófnő, bérlet­

szünetben.
Jan. 25-én: Marica grófnői, bérlet­

szünetben.

A legmesszebbmenő áldozatkész­
ség az igazgatóság részéről, a legna- 
nagyobb ambitió és szorgalom a sze- 
mdlvzet részéről oly előadást bizto­
sítanak a Marica grófnő ma esti pre 

■ mierjének és további előadásainak, 
hogy feledhetetlenül vésődnek be a 

, közönség emlékezetébe.
j Viola Margit a Király színház pri- 
, madonnája, nemcsak elismert művé­

szeteivel. bájos egyéniségével, hanem 
hires Berkovitsné divatszalonjában 
készült valóságos divat revuet képező 
pazar toilettéjgivel is elfogja kánráz 
látni a debrecenieket a Marica gróf­
nő Kálmán Imre világsláger operett« 
mai premieréje alkalmából.

Váltsa meg jegyét, a Marica grófnő 
világsláger operette előadásaira jó 
el őrg, _

Ha I-s3 rendű
porosz szenet, vagy száraz 
tűzifát vagontételben, vagy fel­
vágva házhoz szállítva akar, for­

duljon az

EfdÉíyi liiili behoialaii R.-L- 
hoz, Fiirdö-utoa 2. 
Telefon: 10*93. sz.

Tslafon vagy leTélbBlI hívásra házhoz megyüa^
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Gyenge kereslet, 
tartott árak a deb­
receni lóvásárban

A tegnapi barom vásárban kevés 
felhajtás mellett, gyenge kereslet 
mutatkozott. Az árak mégis tartósak 
voltak. .Jó minőségű ló darabja fi 
millió közt mozgott.' silány minőségű 
milliótól felfele, közén minőségű 4—6 
lé 600,000 koronától felfele.

Szarvasmarha vásárban hasonlóan 
gyenge a felhajtás és kicsi a keres­
let Vágómarha kilónkint élősúlyban 
7 13 ezer korona, szopósborjú 16— 
17 ezer korona. Jármos ökör páron- 
kint 12—14 millió, fejős tehén dara- 
bonkint 4 --5 millió koronáért kelt.

Letartóztatott 
dohánytolvajok.

Az elmúlt év decemberének éjsza­
káján a Nagy Móric Vértesi tanyájá­
ban dohányt loptak. A lopást észre­
vették és üldözték a tolvajokat- 
Ezek lövöldözéssel igyekeztek meg­
menekülni s eközben megsebesítet­
ték Vámos Mihály gazdasági cső­

det.
\ csendőrség erélyes nyomozás 

után kiderítette, hogy a dohányVd- 
vajok Mázló Géza, Mázló Ferenc és 
(lavlicz József véresi lakosok voltak. 
Elfogták és beszállították a debre­
ceni ügyészség fogházába. Mázló 
Géza megszökött, hosszú bolyongás 
után, éhesen, rongyosan tegnap je­
lentkezett az ügyészségen. Az ügy­
észség letartóztatta Mázló Gézát s 

. a három dohánytolvai meg van.

férfi fehérneműéit
írnél

zörmeniháit
a legújabb divatlap 
szerint beszerezheti és 
átalakíthatja a legszo­
lidabb ár mellett

KÖVÁRY szőcsnél, Plac-u. 42
(Pannoni» szálló udvar.)

8ladóXalápon
15 katas at ralis hold 

szántó fold, 
tanyával, góréval, istállóval. — 
Nagycsare állomástól .gyalog ne­
gyed óra járásnyira. Épületekkel 
együtt azonnal birtokba vehető. 
Ára kát. holdankinl 35 méter­
mázsa rozs. Felvilágos.tast nyújt

dr, Nagy István és lovag Berks Lajos
ügyvédek irodája, fisont Auna-u. 8.

1

TITONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester

WESSELÉNYI-TÉB 10.
Elvállal: mindenféle síremlé­

kek, sírboltok, hősi emlékek, 
épület munkáknak műkőből 

és terméskőből való elké­
szítését. Arak legjutá- f 
nyosabl.ak. Kész sír­

kövek telepemen 
-:- kaphatók. ä

Londonban feldaraboltak 
egy gépirónöt.

Vőlegénye a gyilkosa. - Tvukket 
vágott

London, január 18. I 
Egy fiatal londoni gépirónő. miss j 

EEie Cameron, hetekkel ezelőtt ] 
eltűnt es az idevaló lapok már ismé- i 
telten foglalkoznak a fiatal leány i 
rejtélyes eltűnési esetével.

December ötödikén látták utoljára 
miss Cameront, Aznap hagyta el 
1 ondont, hogy a week end-et, a hét 
végét Ccowborotiahban töltse véle- I 
gényénél. Vőlegényét Norman 
Thornnak kivik, saját gazdasága és 
majorsága van, igen szorgalmas, mun 
kás.embernek ismerik. Akadtak ta­
nuk. akik azt vallották, hogy de­
cember ötödikén találkoztak Elsie 
Cameronnal a Thorn gazdaságához 
vezető mezei utón. Thorn azonban 
mindmáig azt állította, hogy őhozzá

A mai tőzsde.
A korona 71 és háromnegyed.

Budapesti zártai: An- l Maavar 39 
Fabank 4. Hazai 13?. Llovd ItidO. Ame­
rikai 1275. Általános lí. M. Hitel 481. 
Jelzálog 60 Leszámít. 65. Olasz. 20. 
O Hitel 177. W. Bank V. 121. Bosnvák 
agrár 57. Földhitel 228. Hermes 27. Mor­
vát szlavón 68, Hungária 30. ingatlan 
bank 235. t’sehbank 20 es hát - mneaved. 
Forgalmi 39. Kér. Hitel 21. M. német 
25. Köz. ielz. 19 Városi 5. Merkúr 8. 
Nemzeti Bank és tak. 27. Ker. bank 
1105. Belvárosi 33. Lipótvárosi 55. Egr. 
főv. 88. Köb. lak. 13 M. ált. tak 125. 
Moktár ISO. P Hazai első 31)70. Első 
M. biz.t. 7600 Foncicie 157. M francia 
295. Jég 80 Pannoni» 21)00. Pátria 90. 
Back mäh m 60. Borsod miskolci 201. 
Cmcordia 43 5. Első boesti gőzm. 130. 
Gizella 65. .Hungária l(l8 Király 285. 
Viktória 276. Törökszentmiklósi 31. 
Tianszdanubia 60, Aszfalt és lkátránv 
16 Bauxit 432. Beoesini 111'0 Borsodi 
szén 96. Lőrinci 40. Cement. 89. Cseopeli 
tégla 11.5. Szászvári 290 Kohó 405. Ist­
ván 25 es háromnegyed. Diascho 145. 
Magnesit 2025. Aszfalt 70. Kőszén 3275. 
Kerámiai 85 Móri szén 22. Naevbátonvi 
tliO. Síiókondói 1500 Silgo 537. 1 ilaki 
150. Urikánvi 953 Athoneuni 87. Fővá­
rosi 4.5 Franklin 715. Globus 30. Ku- 
nossv 5. Pallas 75. lo vai 56. Kieler 58. 
Stetaneum 2 és háromnegyed. Uisáe- 
úz.ein 4. Vodiáner 3 5 Bródi vagon 116. 
Kóbora 47. Korvinái•> 3 Csákv 9. Gaz­
dagén 185 Fábián 65. Fegyver 995. 
Franki 125. Ganz Dánul) 3180. Ganz 
vili 1420. Gén és vauit 62 es háromne­
gyed. Gvőrffv 50 Hoffher 128. Kaszab 
40 Kissling 7.5. Kühne 33. Láng 118. 
Lit,tak 19. Mag 21.5 M acél 180. M 
Leiaa 14tl. Lámna. 142. Mérleg 16. Me­
chanikai 28. Motor 30. Chaudoir 1,0 
Oloináru 20. Vagingvár 63-5. Rex L1 ml 
1(2.5. Rima 138. Roessemann 50. Roth- 
muller 5 5. Schlick 52 Schuller 40. 
Tetidloff 605. Vulkán 5(> Wiu-ner 14.5. 
All fa 1900. 1 hin dini a -zti 1800. Ei’v. fa 
12. Guttmaim 765. Hazai fa 90. Ilonifa
7 5 Kőrösbár.vai 4. Kronberger 8900. 
Lignum 34. Hitel fa 12. Erdő 1700. M. 
LÍovd 16 Malomsokv 10. Nemzeti fa 
.150. I.álltig 2100. Ofa 525. Rézbányái 
80. Szlavónia 67, Nasici 2025. Viktória
2. Zabolni 30. Zentai 14(1. Adria 1010. 
Atlantik) 24. Levante 171. Hefter 230. 
Bur 118. Közúti 53.5 Városi 65. Déli 
59 V. va 187. Államvasnf 450. Trust 156 
1 .'életikor 525. Morvát cukor 840. Cukor­
ipar 2420 G i iitia 360 Mczűhcevosi 175 
Stummer 2300. hruktus 4. Ocean 19. 
Zinner 30.5. Püspöki 28. l'okaii 37. A il­
lái.vi 15 Halkor 22. Izzó 860. Juszt izzó
8 Vn-tn. vili. 109 Alt. gáz 13. Auer 
1075. Fhőbus 91. Olaiipar 79. Fővád’ i 
sör 40 Pannónia 11 Baróti 1500 Keg- 
Icvich 12. Ri'-zvét v sör 356 Temed 

Jegyezzünk üzletrészt" jl
tömörüljünk szövetkezetekben I

mert ■

„szövetkezésben az erő“ *
* Uí.'.wn zs «wksw

rechen rejtegette a három darabra 
hullát.
m in érkezett meg menyasszonya.

Huszonnégyórás kutatás után Nor 
man Thorn gazdaságában a londoni 
rendőrség tegnap este szenzációs 
felfedezést tett. Megtalálta a sze­
rencsétlen gépirónő hulláját a gaz­

miig egyik tyúkketrecében. A sze­
rencsétlen lény tetemét

három részre darabolta a gyil­
kos.

két hullarész zsákokba csomagolt, a 
harmadik darabot ládába helyezte 
el. Thorn javakorbeli tijatalembej, 
aki eziedig még a borzalmas corpus 
delicti előtt is állhatatosan tagad. A 
rendőrség nyomban letartóztatta a 
ívilkost, akit karhatalommal kellett 
megvédenie a környék felháborodott 
népének lincselő kísérlete ellen.

szesz. 260. Gschwindt 204. Krausz 56. 
Schwartzer 85. Égisz 40. Lukács fürdő 
8.5. Juta 170. Sz. kender 405. Gvapiu- 
nusó 40. Goldberger 149. Karton 193 
Pamut 235. Gv. textil 28. Szövő és kötő 
39. Snódium 126. Flóda 69 Hungária 
124. Szikra 44. Vander 31. Chinoin 8 és 
egynegyed. Danica 94. Diana 11.5. Ke- 
lotmuráiivi 34. Klein és fi 3 ós egvne- 
eved. Klutild 34 5 Török 327) Gummi 
230 Interrexim 19. Telefon 120. Turul 
einíí Kl. M. német 170. őstermelő 215. 
Királvautó 1600. Vasra, torson. 239. 
Szolnoki 4. Béni 78 Brassói 355. Gv.

94 Korvin film 0 5. Betűöntődé 110. 
Papíripar 34. Hangvainar 19. Star 
film 55.

Zürichi zárlat: Paris 2805. London 
2179. Neuvork 518 és háromnegyed. 
Brüsszel 2610. Milánó 2145. Hollandia 
209 30. Berlin 123 és fél. Bécs 73-15. 
Szófia 372 és fél, Prága 1560. Buda 
nesi 71 és háromnegyed. Varsó 100. Bel­
grad 840. Bukarest 271 és egynegyed.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény 
K zs len az irányzat szilárdabb volt. A. 
I uza 5. a rí zs 10000 koronával drágult. 
A szliai'lulás az amerikai határidős 
piai ok hatása alatt jött létre.

Hivatalos árak: 76 kilós 'tiszavidéki 
búza 595 97 fél. egyéb 592 fél és 95. 78 
kih’s tiszavidéki 602 fél és 605. egyéb 
600 602 fél rozs 485 90. többiek vál­
tozatlanok.

Ferenzsvársi ssrtésvásár: Nvilt. ■ásíiri 
maradvány 817. érkezett 73 eladatott 
141. Arak: zsírsertés fiatal, könnyű 19

20. nehéz 20—23-5. Zártvásáron elkelt
3. a fenti árakon.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a de­
vizaárfolyamokról: Angol font 344000 
347GP0 <■ h korona 2147—2167. dinár 
1110- 11119. dollár 5 dollárosnál nagyobb 
71770 72350 kisebb 71670 72350. fran- 
■ :a frank 3912 3932 h dlandi forint 
28S.'5 2ST85. H *380 32. léva 510-516. 
lira ?96t>--2996. márka 16980 17130. 
oszt rák korona 1018(1 102.3(1. dán k >- 
róna 12640 12770. svaiéi frank 13820 
13960. belga frank 3004 - 3632. norvég 
koron,-) 11'830 10990. svéd Korona 19205

19355. lengyel márka 13785 13925. 
Amstcrdnn) 29135 29285 Belgrad 1169 
1175. Berlin 17180 17270 Bukarest (180

382. Briisszei 3634 3052. Kopenhága 
12840 12910. Krisz.tiánia 11030-11090. 
London 345000--347000. Milano 2986 — 
301'2. Nmvv rk 72220 72600. Paris 3912

2932. P’áca 2167 2177. Szófia 515 
517. Stockholm 19155 19555. Varsó 
13880 13955. Bées 101.80 102 30 Zű- 
im h j.3920—1:3990.  

Pénz- és szlvartárcák, női táskák, 
hőrbll és selyemből. Jelvénye. 

ä öítíiáí! uhbü raa 
r. t-níl, Debrecen, Füvészkert-u 9.

Hirdetmény.
A Ha|dndorogi Takarék és Hitel­

szövetkezet felezAmolás alatt 1922. éa 
1923 évi zár3zá.madáaah
Mérlegszámla, 1922. december hó 31.

Vagyon: Pénztári készlet: 3-Ú1.05, 
Kölcsönök j 27.779.87. összesen:

28,125 92.
Teher: ElfogadvAny: 12.589.75. Fo- 

lyószátnla: 13.80. Törzsbetét: 15,453.»
Nyereség: 68,87. összesen: 28,125.92.

Eredményszámla 1922. demember 31.
Veszteség: Adó: 5860, Nyereség: 

68,87, összesen: 5934.87,
Nyereség: Kamatok ós egyéb bevé­

telek: 5934.87, összesen: 5,984 87.
A felszámoló bizottság:

Dr. Rittersporn Miklós, s. k.
Gftrög Miklós s. k.
A felügyelő-bizottság:

Relchmann Sámuel sk Róth József sk 
Szeader Farkas sk.

Mérlegszámla 1923. december hó 31.
Vagyon: Pénztári készlet: 225, Köl­

csönök: 1,450. Betét: 920, Felsz.ereléai 
135. összesen: 2,730.

Teher: Törzsbetért.: 2.C82 Nyereség: 
48. összesen: 2730.
Eredmény számla 1923. december 31<

Veszteség: Betétkamat: 135. Költség 
1,125. Adó: 800. Nyereség: 48, össze­
sen: 2,408

Nyereség: kamatok is egyéb bevé­
telek: 2,108.

Felsafámoló bizottság:
Dr. Rittersporn Mikiét s. k. 

Góró« Miklós s. k.
Felfigyelő bizottság:

Relchmann Sámuel sk Róth József sk 
Szender Farkas s. k.

ROLSPOH lérflaknak welont 
és fűzből

FRANKBDcNBL 
megyeba» n ellett.

Hagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy 
művészi fénykópnagyl- 
tassal együtt
IOO ezer korona.

TAKÁCS műtermében,
Csapó-utoa IS. aaám.

SZÍREK &NDB&S 
iMniN irt- ü tfftmh suböslp 
Algol uuluzinhlL ItkiUi e «0V* 
rOAatt>mUk mkttra.

Szent Anna-utoa 1. «sám
Teletömi «•«<!»«»•



DEBRECZEMI UJIÄG 1925. január 21. (Sierda.)

■It hirdet m
■i infleeAgkBxvetiUH

Hatvan utca 1- ref. uäsooki bérpalota, 
az advarban.

Teltfon 11-99. Telefon 11-M.
Részletfizetésre is vásárolhat esv he­

lyen: vásznakat- varrógépeket, bútoro­
kat .férfi és női ruhaneműiket. festmé­
nyeket stb.

Aki beosztással tud élni, éonen usv. 
mint a békében, most már fedezheti nél­
külözhetetlen szükségleteit. _ Elérkezett 
a beszerzések ideie s lehetővé válik az 
által, hogy

az Ineósáeközvetitő részletre is 
ad: vásznakat, eiffonokat, kana- 
vásznat. aneinettet damaszto- 
kat. oaolanokat. varrógéneket 
továbbá: bútorokat, gyönyörű 
ezalongarnitúrákat, fehér felhá­
lókat. evermekáevakat. magá­
nos áevakat. szekrényeket, tük­
röket. mosdókat, székeket, kony­
ha és ebédlőaszatlokat. stelá- 
zsikat. Íróasztalokat stb. törté­
nelmi fest-nenyeket. szentkéoe- 
két cimbalmokat. hegedűket, 
férfi és női télikabátokat és 

mindenféle ingóságokat.
Elvállalunk részletfizetésre való el­

adásra is mindenféle ingóságot. Ha te­
hát bármit eladni akar, fordulton az 
Incóságközvetitehöz. Felesleges ingósá­
gait itt értékesítheti a legbiztosabban.

Használati tányérok háromezer­
ötszáz koronától, csészék aliial 
együtt vizes, boros, likörös Do­
hárak. kancsóx a legolcsóbban, 
ruha, hai. fénymázos. súroló­
kefék négyezer K-tól kaphatók.

Jól iegvezze meg: ha bármit venni, 
vagy »(adni akar, mindenekelőtt iöiiön 
el az Ingóságközvetitőbe. A legolcsóbb 
beszerzési forrás I

Jíáöat, 
gyékényt, 

fiizvesszőt 
minden mennyiségben vesz:
Deák Sándor,
I*éc8. (Postafiók ) 

Kérek árajánlatot az eladandó 
mennyiség megemlítésével.

Gyárheluiség, 
bármily üzemi 
célra megfelelő 

azonnal eladó 
Czim a kiadóhivatalban.

I HIIIUMUUMMMMUU*

□l
D HOTEL N HOTEL ä

í ASTORIA | PALACE
,S KO88U1H LAJOÍ-ÜTOA Igl BÁKÓCZI-UT 8
S Szobái fűtéssel napi 60,000 koronától. Jg| S»obá.k napi 50.000 K-től, J

= A főváros két legmodernebb szállodájában» =

L'VekztS.

Fiatal
intei < ■ mns úriember is-
inti 1 ■ ■ ker« em. 1 < -
veid Ibl'.a szemű jeli,
izei - a kiadóhiv.ilalba ké
rek. 1460

Ajáplat

4

I

knotti kovácsné 
szabászai! és varróiskolája 

K08SUTH-UTC.'’ 4Ä. SZÁM. 
Beiratkozás 9 órátó! 1 áráig. d. fl. 3—6-l|.

Zsirosszóds!
szappanfőzéshez
garantált minőség, nagyon olcsó

festéküzletében, Bikával szemben

Piac-utca 10.
Elpusztíthatatlan

Rába szekérkerekek
és

haló Gummi kerekek
RIESZ HENRID

___________ KOCSIGYÁR___________

ELADÓ
ZY5 m. hold földiától, 
kö-.rétién v-isutállomás s kő s ?g mellett 

Holdanként 150 doliárért.
Esetleg föl is parcellázható. 

Érdeklődni lehet: Markovié» János 
tu.ajd mosnál Scendrö, (Borsod megye)

Xnssózáshcz
déz.-a, zsirosl’ordó, kapó-z- 
táskád és mindenfele kádár­
áru legolcsóbb, javi ások 
gyorsan készülnek.— Faab­
roncs, tűzgyújtáshoz és fű­
téshez forgács kapható :

Asztalos István
hordógyártási telepén,

Boldogfalía-Mtca 3. sz.
Bejárat: Miklós-utca bal­
oldalán, a második (Szálkái) 
utczán. — Telefon: 6—58.

Sok pénzt megtakarithaH
FQtsÖn gázkokssxal 1

Olcsóbb lett a koksz! Tiszta szagtalan, füst és korommentes!
Békebeli minőségű, darabos gázkoksz a gázgyárban mázsánkint K 100,000
. , . , házhoz szállítás mázsánkint K 5.000 ’
és a forgatni adó. j
Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek Telefo» gázgyári iroda 74. ’

f va-rumoA
Mveuez.e es kimerve ><*- 
olc*öl>b arban tviraivnai. 
Degemeld-ter 11. az. 116 

A káv«t
Királynál a »evő 
pörkölik. Dégenfeld-tér
11. »tani 119

Gyümölcsízek 
lekvárok barack, meggy, 
ribizli, máin*, csipke­

rózsa (hecserli) cukros­
unva. kitűnő minőségek 
Király üzletében kap»- 
hatók, Dégenfeld-tér 1b 

4
Óra 

és ékszer javítások azak- 
szerúen. iótálással készi 
tünk Stasszik és Blatt­
kor órás és ékszerészek, 
Csanó-u. 12. ez. 056

A legjobb 
»f'-niáa, zamat'-s kávék 
frissen pörkölve Király­
nál kar hatók Dégeníeld 
tér 11. 190

Likőrök.
* legjobb gvártmáiiTU. 
édesített italok: Koantró 
aaáezárkörte, vaníliás, 
iniknm stb. üvegezve és 
kimérve Királynál olcsón 
kapható Dégenfeld-tér 
11 sz. 119

Királv 
kávéi mérri« a legiobbak. 
állandóan friss pörkölés 
Dégenfeld-tór 11. szám.

Tésláf 
kedvező fizetési feltételek 
mellette gyári ár alatti 
vásárolhat. Hatvan utca 
53. Telefon 7-28. 13S5

fizi I vórlurn 
tónkölv senrő. barack, 
kiüstön főzött kitűnő pá­
linkák kedvező árban, 
üvcyzezre. kimérve és po­
haranként Királvnál kan 
hatók Dégenfeld-tér 11 

117
Átadom

Méljusz tér 11 szám, egv 
sz' 1>a. Ír nvhás lakáso­
mat. első aitó. 1489

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

,,TT <J
fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz.

Telefon 3B&S*.
Mázsánkt nt 102.000—108,000 koronáért szállítja azonnal házhoz a leg­
kitűnőbb poro.-z kőszenet. — Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz 
koszén t, üzemi szenet, bánya kokszot és mosott kovácsszéna', ame­

lyeknek mintá n az irodában megtekinthető.
risztviselőknek, fix fizetésű e/yóneknok és egyesületeknek kedvező 

fizetési feltételek.

Ha lót akar.
akár munkában. akár 
az elektrotechnikai atzak 
ban. n légi óbbat k*oia 
mi vauban vagr ámhán 
Földvári Debreceni Kisfi 
elektrótechnikai gyárá­
ban Széchenyi utca BS 
Telefon Iß«. 119

Pénzkölcsönt
házra, földre és váltóra 
legelőnyösebben közvetít 
a Közvetitőbank. Piac­
utca 42. 1267

Egv
intelligens büntetlen elő 
életű kiscsaládos, volt 
állami altiszt uradalom­
ba nagyobb gazdaságba 
felügyelő kulcsár vagy 
pincemesteri állást bi­
zony i t vány okkal el látva 
vidékre is elfogad. Cim 
a kidaóhivatalban. 1254

Poloskairtást 
lakások vizsrrálását fele­
lősséggel vállalom. Pa. 
loskaszei* kapható. Kos­
sá th-ú tea 47. szám. N.á- 
nássv. 134-4

Fai borok
I Szontiannapusztai szőlö- 
' lelepről (Vámosprcs mei
■ leli) 1023 évi Sylvám. 
i 'furmint és Nagybur-
' "uwli. 1024 évi Kadarba 

Erdei. Kövidinka, Ezer- 
l ió. Rizling és Nagvbur- 
; cuniii minőségben hor­

dónként vendéglősöknek 
' ,'s korcsmárosoknak el- 
' adó. Értekezni naponta 
I délután 3- 5 óráig. Tö- 
i rók Bálint-utca 18. föld- 
| szint. 1287

Szoba
i bútunzva ágynemű inél- 
I kűl is kiaü magános 

:i hölgynél. Csak úri enl-
; I érnék. Bethlen-utca 74, 
i iobbda, második aitó.

1498 
Aki nekem

i 3 milliót adno. egy két 
I ágvas csinosan bútorozott 
I szobát, konyha használ 
, lattal kiadnék Csillag-u.

69.. keiesztépület. 1493 
Eev

I két ágvas esinc san búto- 
I rozett szoba 2 úr részére 
• v gv k mvha használattal 

fiatal házaspárnak kiadó 
Csillaga 69 1492

COCHM 
kimérve éa üvogezv» 
v.agv választákb&n Ki­
rálynál kapható. E«r 

; navv üveg cognac 37.000
■ korona Décenfeld-tiétr 11
, szám 116

Régi
1 ló hírnevű vendéglő fű- 
I szer üzlettel. 3 szobás 
I m.ulern Ikással. kuglizó, 
i nagv i Jvaira bélbe adó 

berendezés m'szerelés el­
adó Honvéd-utca és Li­
bák» r! un a sár k 1491

Csinosan
Imt r,z<tt szoba kiadó, 
'lelöki utca 19. 4 ik aitó.

1490 
Küicnbeiáiatu 

bútorozott szoba. köz­
ponton kiadó. Ellátással 
is. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1485

85 katasztrális 
la M legelő. kaszáló és 
niiilas. Nádudvaron Sze­
lepezés dűlőben kiadó, 
\ avv eladó. Élrtckezni 
Tócóskert. Ist.ván-ut 15.

1481 
Feltűnően 

‘ olcsón iavitok ódákat ós 
ékszereket. Apródy! Jó­
zsef Kígyó utca 45. szám, 
udvarban 3-ik aitó. 1304 

Italmérési 
gyakorlattal biró fiatal 
asszony, kedvező fizetési 
feltételek mellett ajánl­
kozik kiszolgálónak^ —. 
helyben vagy vidékre, 

( csak ió menetelü italmé­
réshez. azonnal. Óim • 
kiadóban. 1486

Eev
' szobás lakásom elcserél- 

i.óm hasonlóval, vagv ki­
sebbel. Honvéd-utca 56.. 
aitó 2. 1457

Urhölsvek I
Bálint Margit (J’étierfia 

I 60) divatszaloniába meg- 
édkeztek a legszebb ta­
vaszi divotilanok. annak 
megtekintését az úrhöl- 
gvek rendelkezésére bo­
csátom. Még mindig fél­
áron készülnek: Kabá­
tok 400.000. kosztümök 
300.0UÜ. ruhák 100,000.
_ . 1.144

■ Megértő
| nemes lelket keresek, ki 
I nvugdiiképes tisztviselő- 
! r.ek megbirható kamat 

mellett 10 havi pontos 
i tödlesztésre 600 aranv- 
I koronát kölcsönözne. Ka 
I mat feiéen esetleg olai- 
i festményeket adhatok- —
i Ajánlatot ..Becsület 00»)*' 
I ieí igére kiadóba kérem.
i 1419
I Aranyat,
i ezüstöt, brillinsat h»mi» 

fogat veszünk. Stasnk 
és Blattner. Cb*dó-u.
12. sz- 051

Pénzkölcsönt
5 15 milliók keresek 
biztos fedezetre. lla-
kovszki-utca 8. szám. — 
cinészműhelv- 1407

írnok.
felvétetik. Pataki iroda. 
Csapó-utca 19. 1499

Tisztességes
kvártélvos kerestetik. — 
Pereces-utca 5. szám. 1. 
aitó. 1484

Eladás.

Kereslet

ArtnvaL
»zütöt. brillián«*t h»- 
misf'caknt res« Steine« 
Mihály Hatvan 2 «ám 
I emelet. S

I
Eladó

egv fehér hálószoba. el> 
édlő asztal. (> bőrszékkel 
divánv. olcsón eladó, át­
utazás miatt. Kossuth-a- 

í 3 Boldogh- 1230
Eladó

' 10 drb fehérmárvánvasz" 
tál. kávéházi 5 kerek 
asztal. Antik inga és 

l zsebórák eladók. Csillog 
utca 54. szám. 1168

BélvegEvüiteménv
| mosdó. márványlapoaL 
i tükörrel, dis divánv. töl­

tött székeikkel, zsakett, 
mellénnyel. fekete nőli

i kosztüm eladó. Csan-utc*
I 11.. balda. 1462

Sürgősen
| eladó 2 garnitúra 8-as 
I magániáró cséolő. Tanu- 
l lót felvesz Vértessv Já- 
I nos autógarázs. Miklós 

utca 53. ' 1359
Eladó

búza és rozs, kisebb té­
telben is. Varrógép, tel­
jesen ió állapotban lést 

j egv könnyű olaitengelvee 
zártkocsi. Nvil-utca 34.

I 1473
Eladó

1 biliárdasztal. 1 asztal- 
sparhet. 1 jégszekrény. 
Pavillan-lattitanya. Kan- 

, tin. 1467
Féderes

taiiga. lószedszám eladó. 
Gerbébi-tolei). Király Fe 
renc-utca 35 szám, Sám- 
soni-ut mellett. 1498

Ház eladó
Pereces-utcán 19. számú, 
beköltözésre, minden el­
fogadható áron eladom-1 
l’atakv, Csapó-utca 19.

1496 
Vadászfegyver

16-os. kakasnélküli és 
14-es kakasos olcsón el­
adó. Eötvös-u. 39. Érte­
kezni 12-től 2-ig. 1404

István-út
13 számú ház eldó. Érte­
kezni István-út 15. 1482

Virág utca
34 számú ház beköltöz­
hető lakással, fűszerüz- 
lottel sürgősen eladó.

1488
Egv

anva ós fia házőrző eb el­
adó. Széchenvi-út 7. 1487

Eladó
egv 4-es cséplőgadnitur* 
Első Magy. Gazdasági. 
Teljes felszereléssel, özv. 
Gyermann Iinréné. H*i- 

I dudrg. TV kerület. 1716 
I szám.
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